MADDENIN HALLERI VE ISI CIKMI$ SORULAR

2007 - OKS 2008 - OKS
1-
1- Bir 6grenci baslangig sicakhklar esgit olan ayni
Szellikleri sivinin farkh miktarlarini ézdes 1siticilarla egit
zelliklen siire 1sittiktan sonra sicakhklarini élgiliyor ve
Kiitle Hacim Sekil sekildeki grafigi elde ediyor.
Madde-
. - Sicakhk

nin hali r
Kati 'S o @) 80
Svi O @ A 40
Gaz @) A A 20

A — Belirsizdir.
Buna gére, 6grencinin X ile belirttigi degisken

. . e asagidakilerden hangisidir?
Cizelgede maddenin kati, s1vi ve gaz héalinin

ozellikleri verilmigtir. A) Ist miktar: B) Zaman

C) Madde miktan D) Ozkiitle {(Yogunluk)
2-
Birbiri icinde gdziinen
sivilarin olugturdugu

Buna gdére;
Kati — Sivi

Sivi — Gaz Termometre

Gaz — Sivi sekildeki karisim —
Sivi — Kat isitiimaya baslandiginda

sicakhgin yikseldigi ve . Y
déniigiimlerinde maddenin hallerine ait 60 °C’ta belli bir stre TS Sivi kanisim
ozelliklerden hangisi kesinlikle dedigsmez? sabit kaldigi gézleniyor. -

Isitma iglemine devam
. . edildiginde sicakligin
A) Kiitle B) Hacim tekrar yiikseldigi ve

C) Sekil D) Kiitle - Hacim kaptaki sivi1 bitinceye
kadar 80 "C’ta sabit kaldig1 gézleniyor.

z Bu gdzleme godre agagidakilerden hangisi
Termometre séylenemez?
A) Kansimi olusturan maddeler saftir.
B) Karisimin belirli bir kaynama sicakhdn yoktur.
C) Karnisim iki maddeden olusmustur.
— = D) Kanisimi olusturan maddelerin ozellikleri aynidir.
1. kap 2. kap 2009 - SBS
1-
Sekildeki deneyde ayni sicaklik ve farkli miktar- E)zdeg I ve Il kaplarinda bulunan”aynl :?.lwlar
lardaki su, 6zdes i1siticilarla esit siire isitiliyor. Gzdesg 1siticilarla isitiliyor ve agagidaki gra-
Her iki kaba ayni miktar ve biyiikliikteki buz fik elde ediliyor.
pargasi, ayni anda konuldugunda 1. kaptaki Sicakhik (°C)
buzun daha gabuk eridigi gozleniyor. 1
Ayni deney, kaplardaki suyun sicakh@ esgitlenip 784 I I
tekrar yapildiginda asagidakilerden hangisinin H H
olmasi beklenir? : :
" "
_— . 20 1 1
A) Her iki kaptaki buz pargasinin ayni anda 1 1
erimesi. o H H Zaman
B) Buzlar eridikten sonra kaplardaki suyun 2 4 (dakika)
_su:akllgmln ayni olmasi. Grafige godre, asagidakilerden hangisi sdy-
C) Ikinci kaptaki buz pargasinin daha ¢cabuk lenemez?
erimesi.
D) E:_:'L’_::Likaptaki buz parcasinin daha cabuk A) Kaplardaki sivilarin miktarlari farklidir.

B) |. kaptaki siviya daha az 151 verilmistir.

C) . kaptaki sivi daha uzun sdre isitilmistir.

D) Kaplardaki sivilara ayn miktarlarda 1si
verilmistir.




2-
Erime sicakliklarindaki ayni miktar X, Y ve 2
kati maddeleri 6zdes i1siticilarla isitildiginda;

* X katis1 3 dakika
* Y katisi 8 dakika
s 7 katis1 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gegiyor. Bu madde-

lerin erime 1silaninin biyiikten kiiclige dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)X>Y>7Z B)Y>Z>X
C)Z>Y>X D)Z>X>Y
2010 - SBS

1-

SIvVISI

=
=

Baslangicta sicakliklar 10°C olan ayni
miktardaki X, Y ve Z sivilari, esit slirede
isitildiginda sivilarin sicakhklar termomet-
relerdeki gibi gozleniyor.

Y ve Z2’'nin 6z i1silan

cizelgede verildigine | S Oz =
gore, X'in 6z Isis| (J/g°C)
agsagidakilerden han- X ?

gisi olabilir? (Kaplar Y 0,63
ve Isiticilar dzdestir.) = 1,04

A) 0,41 B) 0,79 C) 1,26 D) 1,67

Is1 miktarn {J)
A

?

5204}----- :

= Madde miktan (g)

10 20
Kaynama sicakhgindaki saf bir maddenin
buharlagsma 1si1sinin madde miktan ile degi-
simi grafikteki gibidir.

Buna gore, grafikte “?" ile gosterilen savi-
sal deger asagidaki islemlerden hangisiyle
bulunur?

5204 g 5204
A)=Fo B)90+20
c) 2204 10 D) 5204 .(10 + 20)

20

2011 - SBS

Bir ogrenci sekildeki deneyi yapiyor ve ter-
mometreyle suyun sicakhgindaki degigsimi
gozlemliyor.

ilk durum Son durum

Ogrenci, gbzlemine goére asadidakilerden
hangisini soyleyebilir?

A) 1k durumda bakir levhanin sicaklhign suyun
sicakhgindan disGktir.
B) Son durumda bakir levhanin sicakhd art-

mistir.
C) Sudan bakir levhaya 1s1 aktarimi olmustur.
D) Bakir levhadan suya 1s1 aktarnmi olmustur.

2-

Saf bir maddenin isitilmasina ait
sicaklik - zaman grafigi asagida verilmistir:

Sicaklik (°C)

Zaman (dakika)

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Madde K noktasinda enmeye baslamistir.

B) Madde L - M arahidinda tamamen kati
haldedir.

) Madde N noktasinda kaynamaya baslamis-
tr.

D) Madde O noktasinda tamamen sivi haldedir.

2012 - SBS

14. Ayrm olup olmadiklar bilinmeyen iki saf
maddeye ait sicakhk - zaman grafikleri asa-
gida verilmistir:

Sicakhk (°C)

1. madde
100 100

=11 | E— 80}

Sicakhk (°C)
2. madde

601
4071

601
4071

207 207
—= Zaman % \ Zaman
-10 (dakika) -107--—----—-—----- —Y{dakika|

Grafik - 1 Grafik - 1l

Buna gdre, grafiklerdeki maddelerle ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 1. ve 2. madde farkh maddelerdir.

B) 0 2C’ta iki madde de aym haldedir.

C) Baslangig sicakhklarinda maddeler aym
haldedir.

D) 1. we Il grafik, maddelerin 1sinma edrilerini
gosterir.



Yanda bir maddenin fiziksel
halini temsil eden tanecik

modeli verilmigtir,

Eﬂﬂll}

Bu maddeye yvapilan islem sonunda,

* Taneciklerinin kinetik enerjisinin azaldid,
* Tanecikler arasindaki gekim kuvwvetinin

arttign biliniyor.

Buna gdre, maddeye yapilan iglem ve bu
iglemn sonunda maddenin fiziksel halini
temsil eden tanecik modeli agagidakilerden

hangisidir?

_islem

A) lsitma

B) l=itma

C) Sogutma

D) Sogutma

1-

Sicakliklar1 —5 °C olan ozdes saf buz par-
calari, 6zdes kaplarda bulunan suya ayni
anda sekildeki gibi birakiliyor.

Buz pargalarinin erimesi tamamlandig:
anda, sudan aldiklari 1s1 miktari ile ilgili

2013 - SBS

asagidakilerden hangisi dogrudur?

(1. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Q,,
2. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktar = Q)

A}Q1=Q2
C)Q:i=2xQ;

B) Q.
D) Q;

=4 xQ;

-Q
2

2-

14. Kaynama sicakh@indaki saf X ve Y sivilari-
nin buharlagmasi igin gereken 1s1 miktari-
nin, maddelerin miktari ile degisimi grafik-
lerdeki gibidir:

Is1 miktan (J) Is1 miktan (J)
A I Y

30004 5200

1500 - 26001---

© 5 10 Xxmiktan © 5 10 v miktar
(@) (a)

Grafikleri inceleyen bir égrenci, bu mad-
delerle ilgili agsagida verilen yargilardan
hangisine ulagir?

A) X ve'Y ayni madde olabilir.
B) X’in buharlasma 1sis1 Y'ninkinden biyuktar.
C) X ile ayni miktarda Y yogusurken daha az
151 Verir.
D) X taneciklen arasindaki cekim kuvveti,
Y tanecikleri arasindakinden kacaktar.

2014-TEOG

=
'

4. Ayni sividan iki érnek alinip 6zdes iki kaba
konuluyor. Bu ornekler, 6zdes isiticilarla
isitilirken elde edilen sicakhk verileri ile
sekildeki grafikler ciziliyor.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

A5r----5
' 1. érnek Il. 6rnek
20 5
0 4  Zaman 0 8 Z;man
(dakika) (dakika)

Grafiklere gore, sivi ornekleri ile ilgili asaqgi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Kutleleri farklidir.

B) Oz isilari farklidir.

C) Sicaklik artiglan farklidir.
D) Buharlasma isilan farkhdir.



Sicakliklar belli olan bloklarla sekildeki
gibi iki ayr dizenek olusturuluyor.

30°C | 50°C 20 °C
20 °C
PP ISP P
l. diizenek Il. diizenek

Her bir diizenegin kendi bloklar arasinda
i1s1 akisi olur mu? Olursa, 1s1 akKisi hangi
yone dogrudur?

l. duzenek Il. diizenek
A) Olmaz. Olur, —=
B) Olur, — Olur, =—
C) Olur, =— Olur, —
D) Olur, =— Olmaz.

3-

16. Tabloda, belli miktari isitilan maddelerin si-
caklik artisina iliskin veriler bulunmaktadir.

Kitle | Isi miktan | Sicaklik artisi
Madde | () () (°C)
Nikel 1 0,45 1
Bakir 1 0,37 1
Kursun 1 0,13 1

Tablodaki veriler, bu maddelerin hangi
ayirt edici ozelligi ile ilgilidir?

B) Oz isi
D) Donma sicakligi

A) Erime 1s1s1
C) Erime sicaklig

Sekilde, saf bir maddenin erime isisi (L,) ile
donma Isisi (L4) arasindaki iliski verilmistir.

E @ L=23 .ug
L,=23 Jfg é
Bu maddenin asagidaki hangi 6zellikleri

arasinda, verilen duruma benzer bir iliski
vardir?

A) Sicaklik - Isi

B) Kitle - Hacim
C) Buharlasma 1sisI
D) Erime sicakligi -

- Yogusma Isisi
Kaynama sicakhgi

Kisin yollarin buzlanmasi trafik kazalarinin
artmasina neden olur. Bu yiuzden, buzlan-
may1 onlemek icin yollarda tuzlama calis-
malari yapilir.

Bu calismada, yola dokdllen tuzun islevi
asagidakilerden hangisidir?

A
B
C
D

Suyun donma noktasini disirmek
Suyun donma noktasini yiikseltmek
Suyun buharlasmasini hizlandirmak
Yoldan suya i1s1 aktarimini engellemek

[

Can, kaynama sicakhigindaki saf bir sivi
orneginin tamamini buharlastirmak icin
verilmesi gereken Is1 miktarini hesaplamak
istiyor.
Can’in bu hesaplamayi yapabilmesi i¢in
sivi ile ilgili;

I- Kltle

ll- Hacim
I1l- Buharlasma isisi

niceliklerinden hangilerini bilmesi gerekir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz II
D)1, [Fve lll

Saf bir maddenin, sabit 151 veren bir kaynak
ile surekli isitilirken gegirdigi hal degisimi
evreleri, sekildeki tanecik modeli ile goste-
rilmisgtir.

s
[ e
-
- i -
D O -

Buna gore, maddenin hal degisim evreleri-
ni gosteren sicaklik- zaman grafigi asagida-
Kilerden hangisi olabilir?

A) sicakhk (°C) B) sicakuk (*C)

Zaman
(dakika)

Zaman
({dakika)

C) sicakiik (°C) D) sicaklik (°C)

Zaman
(dakika)

Zaman
(dakika)



2014-TEOG(MAZERET)

Icinde farkli sivilarin bulundugu kaplar, ic ice
konularak sekildeki diizenek olusturuluyor.

30°C

Zeytinyagi

Bir siire sonra kaplar arasinda 1s1 akisi
oldugu bilindigine gore, bu akisin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A
B
C

D

2-
Demir ve kursun levhalar, 6zdes 1siticilarla
esit sidre 1sitiliyor. Isitma sonunda, bu mad-
delerin son sicakhg dlglldligilinde sekilde-
ki gibi farkh oldugu gériliyor.

Sivi seviyelerinin farkh olmasi
Sivilann cinslerinin farkh olmasi
Swilarin miktarlarinin farkh olmasi
Swvilann sicakhiklaninin farkh olmasi

L W W

20 °C 50°C
- -
20 °C 180 °C

50 g S0 g
Kursun > Kursun

Bu sonug, maddelerin hangi dzelliginin
farkh oclmasindan kaynaklanir?

B) Oz isilannin
D) Erime isilarimin

A) Hacimlerninin

C) Yogunluklarinin
3-

Saf bir maddeye uygulanan islem sonucun-

da, madde degisime ugruyor ve bu degisim

sekildeki gibi tanecik modeli ile gosteriliyor.

Son durum

ilk durum

Buna gdre, maddeye uygulanan igslem asa-
gidakilerden hangisidir?

B) Yarisim bosaltma
D) Kabn titrestirme

A) Sogutma
C) Isitma

4-
Sekilde, erime sicakhdginda bulunan buz
parcalar verilmistir.

I. buz Il. buz . buz

Bu buz parcalarn dzdes isiticilarla isitiliyor.
Her bir buz parcasinin erimesi tamamlanin-
ca, I1sitma islemi sonlandinihiyor.

Buna gore, buz parcgalar ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Buz parcalarnnin agd de ayni strede erir.

B) Erime suresince, buz parcalannin sicakhai
artar.

C) Erime sturesince, lll. buz parcasina verilen
1s1 miktarr daha fazladir.

D) 1. buz parcasinin sicakhd, erndidi surece
daha fazla artar.

5-
Agzi acik bir kapta, kaynama sicakhginda
bulunan belirli miktardaki saf bir sivi isitiliyor.

Bu sivi buharlasirken asagidaki dzelliklerin-
den hangisi degismez?

A Kitlesi
C) Tanecik sayisi

B) Hacmi
D) Buharlasma 1s151

6-
Hasta olan Ayse’nin atesi yiikselince an-
nesi, atesinin dismesine yardimci olmak
icin almina i1slak bez koydu. Bu uygulamayi
Ayse’nin atesi diislinceye kadar tekrarlad.

Buna gore, asagidakilerden hangisi anne-
nin yaptign uygulamanin sonucu ile benzer-
lik gosterir?

A) Birbirine sartalen ellerin 1sinmasi

B) Kolonya dokulen elin serinlemesi

C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi

D) Iginde seker ¢ozinen suyun sogumasi
7-

Soguk ortama konulan saf bir maddenin

sicakhgimin zamanla degisimini gosteren
grafik verilmistir.

Sicakhik (°C)

K

N

Zaman
(dakika)

Grafige gore, bu madde ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) K - L arahidinda madde donar.

B) K - N araliginda madde 1s1 alir.

C) L - M arahdainda madde hal dedistirir.

D)y M - N araliginda maddenin sicakhd sabittir.



2015-TEOG
1-

Aoyni ortamda, kaynama sicaklhiklannda bu-
lunan baz swwvilarnn buharlasma 1silarnna ait
grafik asadida verilmistir.

Buharlasma Isi1si (J/g)

|
Aset::n

|
Alkoi
Su I

= Sivilar

Kitleleri esit olan bu sivilar, ayni anda
ozdes isiticilarla surekli isitildiginda,
hangisinin tamami daha énce buharlasir?

A Eter B) Aseton CYy Alkol D) Su

2-
Ay ortamda bulunan, ilk sicakhiklar ve
kutlelert ayni olan K, L ve M maddelen dzdes
1stticilarla sarekl 1sitildiginda, son sicakhklarn-
nin esit olmas icin gecen sure grafikie belirtil-
mistir.
Sicakhk (°C)
'y
K L M

. 1 . = Zaman
1 3 6 (dakika)

Buna gore asagidakilerden hangisine
kesinlikle ulasilabilir?

A) Bu maddelerin oz 1silar farkhidir.
B) Maddeler esit 1s1 enerjisi almistir.
C) Ugc madde de aym cins maddedir.
D) En fazla buharlasan L maddesidir.
3-
Sekilde etil alkolun fiziksel halini gosteren
tanecik modeli verilmistir.

oﬂq%} o0
tboo .nocc?coo

Etil alkole uygulanan;

Birinci islem sonucu, tanecikler arasi cekim
kuwvveti artmistir.

Ikinci islem sonucu, tanecikler arasi mesafe
artmistir.

Buna gore, etil alkollin gecgirdigi hal degi-

simleri agsadidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Birinci islem Ikinci islem

A Donma Donma
B) Donma Kaynama
C) Kaynama Erime

()] Kaynama Yodusma

4-

Sekilde etil alkolun fiziksel halini gosteren
tanecik modeli verilmistir.

oo 0

(]
BaRsss

Etil alkole uygulanan;

Birinci islem sonucu, tanecikler arasi gekim
kuvwveti artrmistir.

Ikinci islem sonucu, tanecikler arasi mesafe
artrmistir.

Buna gore, etil alkollin gecgirdigi hal degi-

simleri asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Birinci islem Ikinci islem

A Donma Donma
B) Donma Kaynama
) Kaynama Erime

(D] Kayvnama Yodusma

5-

Erime sicakhiklannda bulunan buz, demir ve
kursunun erime 1silarn tabloda verilmistir.

Madde Erime 15151 (J/qQ)
Buz 334 4

Demir 117,04

Kursun 22,57

Tablodaki verilere gére ayni miktarda
alinip, 6zdes kaplara konulan bu maddeler,
sabit 1s1 veren dzdes 1siticilarla ayni anda
surekli 1siilmaya baslanirsa asagidakiler-
den hangisi dogru olur?

A) Ik dnee buzun tamami erir.

B) Tamaminin erime siresi en uzun olan mad-
de buzdur.

C) Tamamini eritmek icin en fazla 1s1 kursuna
verilmelidir.

D) Demir erimeye basladiginda, kursunda
erime gizlenmez.

6-

Bir égrenci mekanik enerjinin, 1s1 enerjisine
dénlisimiini deneyle gostermek istivor. Bu
ogrenci, agsagidakilerden hangisini dlgerse

amacina ulasamaz?

A) Bir kavanozdaki suyu sallamadan dnce ve 15
dakika salladiktan sonraki sicakhigin

B) Ellerini birbirine surtmeden once ve hizla
surtttikten sonraki sicakhdini

C) Biri strekli duran ve digeri yeni park etmis iki
aracin lastiklerinin sicakhdini

D) Ampult yvakmadan dnce ve yaktikian bir sire
sonraki sicakhdin



7-
Bir ogrenci 110°C taki su buharin kapal kapta
sogjutup —10°C’ta buz haline getiriyor. Daha
sonra bu olayl asadidaki grafikle gdsteriyor.

Sicakhk (°C)
r
110
1001
0 = Faman
10 (dakika)

Buna gore, grafikte verilen hangi noktalar
arasinda kapta sadece su bulunur?

A)Twe ll
Cy 1l ve IV

B) Il ve Il
D) IV wve vV

2015-TEOG(MAZERET)

1-
Ayni ortamda, kaynama sicakhiklannda bu-
lunan bazi sivilann buharlagma 1silanna ait
grafik asagida verilmistir.

Buharlagsma Isisi (J/g)
|

|

|
Eter

|

|
Aseton

|
Alkui

|

=
w

= Sivilar

Kiitleleri esit olan bu sivilar, ayni anda
dzdes 1siticilarla strekli isitildiginda,
hangisinin tamami daha énce buharlasir?

A) Eter B) Aseton  C) Alkol D) Su
2-

Ay ortamda bulunan, ilk sicakhklan ve

kutleleri aym olan K, L ve M maddeler dzdes

1stticilarla strekli isitildiginda, son sicakhklarn-

min esit olmasi igin gecen slre grafikte belirtil-

mistir

Sicakhk (°C)

I 3
L — K —_—— L —_——
l ] 1 ! = Zaman
1 3

6 (dakika)

Buna gore agsagidakilerden hangisine
kesinlikle ulasilabilir?

A) Bu maddelerin 6z 1silarn farkhdir.
B) Maddeler esit 151 enerjisi almistir.
C) Ug¢ madde de ayni cins maddedir.
D) En fazla buharlasan L maddesidir.

Sekildeki kaplara aym miktarda, farkh sicaklik-
ta su konulmustur.

Buna gore agsadidakilerden hangisi yvapilir-
sa 1sinin akis yoni tespit edilemez?

A) 1l ve 1Il'teki sular karistinilirsa

B) | ve II'deki sular kanstinihirsa

C) I ve lIl'teki sular kanstirihp 1s1 alisverisi ta-
mamlandiktan sonra II'deki suya eklenirse

D) 1 ve II'deki sular kanstirihp 1s1 alisverisi ta-
mamlandiktan sonra lllI'teki suya eklenirse

4-
Sekilde etil alkolun fiziksel halini gosteren
tanecik modeli verilmistir.

oﬂq o0
cboo [ Oooo OOO

Etil alkole uygulanan;

Birinci islem sonucu, tanecikler arasi ¢ekim
kuvweti artmistir.

Ikinci islem sonucu, tanecikler arasi mesafe
artmistir.

Buna gore, etil alkellin gecirdigi hal degi-
simleri agsagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Birinci islem Ikinci islem

A Donma Donma
B) Donma Kaynama
C) Kaynama Erime

D) Kaynama Yodusma

5-
Bir 6grenci 110°C 'taki su buharin kapall kapta
sofutup —10°C’ta buz haline getirivor. Daha
sonra bu olayl asadidaki grafikle gosteriyor.

Sicakhk (°C)

4
110
100¢

= Zaman
(dakika)

-10

Buna gore, grafikte verilen hangi noktalar
arasinda kapta sadece su bulunur?

A)lvell
C) Hl ve IV

B) Il wve lll
D) IV ve Vv



6-

Bir égrenci 110°C'taki su buharnin kapal kapta
sojutup —10°C’ta buz haline getiriyor. Daha
sonra bu olayl asadidaki grafikle gosteriyor.

Sicakhk (°C)
A
119 11l
1001-
0 LY 7
= Zaman
T ) A \ v (dakika)

Buna gore, grafikte verilen hangi noktalar
arasinda kapta sadece su bulunur?

A)lve i B) Il ve Il
C) Il ve IV D) IV ve V
2016-TEOG

Bilgi: Aynmi ortamdaki baslangic sicakliklan ayni
olan saf bir maddenin farkli miktarlanni 1sitarak
son sicakliklanni da esitlemek icin kitlesi bi-
yik olana daha fazla 1s1 venlmesi gerekir.

Zeynep bu durumu gézlemlemek icin 6zdes
kap ve termometreler kullanarak sekildeki gibi
dort farkh dizenek hazifhyor.

Zeynep bu bilgiyi dogrulamak igin asagida-
ki deneylerden hangisini yapmahdir?

80°C 80°C :
40°C :
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A) I ve IV. dizenekler birer adet dzdes 1siticiy-
la 80°C’a kadar i1sitip gecen sirelen karsi-
lastirmalidir.

B) Il. duzenedi iki, IV. diuzenedi bir adet 6zdes
1sitici ile esit sire 1sitip sivilarin son sicak-
liklarini karsilastirmalidir.

C) |. diizenedi bir, 1l. diizenedi iki adet 6zdes
isitici ile esit sire 1sitip sivilarin son sicak-
liklanm karsilastirmalhidir.

D) Il ve lll. dizeneklen birer adet 6zdes 1s1-
ticiyla 100°C'a kadar 1sitip gecgen sirelen
karsilastirmalidir.
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Bir 6grenci yaptidi deneyde sicakhg 0°C olan
buz parcasim sekildeki gibi 50°C'daki suyun
icerisine birakiyor. Birer dakika arayla suyun
sicakhgim algiyor ve gézlemlerini kaydediyor.

10. dakika sonunda égrencinin asagidaki
durumlardan hangisini gézlemleme ihtimali

yoktur?

A) Buzun tamamen erimesi, termometrenin
10°C'u gastermesi

B) Buzun bir kisminin erimesi, termometrenin
30°C'u gostermesi

C) Buzun bir kisminin erimesi, termometrenin
40°C'u gastermesi

D) Buzun tamamen ernmesi, termometrenin
50°C'u gostermesi

Baslangig sicakliklan ve miktadan ayni olan saf
K, L, M sivilan dzdes kaplara konularak dzdes
isthicillarla esit sire isitiliyor. Aymi ortamdaki bu
sivilann sicaklik dedisimlen grafikteki gibidir.

Sicakhk dedisimi (°C)

HOE

K

Snalar

Buna gdre asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Swvilann kaynama noktalan aymdir.
B) K, L, M ayni maddelerdir.

C) M’nin 6z 1s1s1 K’'den azdir.

D) Oz 1si1s1 en az olan L'dir.

Ay ortamda asagidaki 6zdes kaplarda bulu-
nan saf sulardan bazilanna, belirtilen miktar-

larda yemek tuzu ekleniyor. Eklenen tuzlarnn

tamamen cdzinmesi saglaniyor.

Buna gore hangi kaptaki maddenin donma
sicakhg digerlerinden daha ylksektir?

Ay 129 ',fer?eh: tuzu B) 10 g ',-'E-Tek tuzy
40 g saf su 40 g saf su

L —

C) D) |3 g yemek tuzu
20 g saf su 20 g saf su




Saf A, @ H sivilannin buharlasma 1silan
tablodaki gibidir.

S Buharlasma 1s1s1 (J/g)
A 2257 .00
® 520,41
[ | 854 97

Ayni ortamda bulunan dzdes kaplardaki bu
sivilann esit miktarlan kaynamaya basladiklan
andan itibaren tamamen buharlasincaya kadar
Isttiliyor.

Bu islem tamamlanincaya kadar sivilarin ala-
caklari1s1 miktarlari ile ilgili grafik asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Aldidns (J) B) Aldidis (J)
4
Sivi ﬂ = SV
A @ A o R
D) Az s (J)
Sm
A o B

Bir maddenin hal degisimi sekillerde gosteril-
mistir.

T 5] — o0
QR R0 D
DOO %
o OCg = Q. O~ |+ 151
000 o 30N

Bu madde ile ilgili asagida verilen;

|. Madde kati halden sivi hale gecgerken 1si
almistir.
Il Is1 alan maddenin tanecikler arasi baglan
zayiflamistir.
lll. Is1 veren maddenin tanecikleri arasi1 ¢cekim
kuvveti azalmistir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz L. B)lvell
C) 1l ve L. D)L 1 ve L

Saf K maddesinin 10°C’ta enmeye basladigi
bilinmektedir. Madde kati halde ve ilk sicakhg
10°C iken 1sitilmaya baslandiktan 4 dakika
sonra maddenin sicakhd 15°C'a ulasiyor.

K maddesinin isitilmaya baslandigi andan
itibaren gegen 4 dakika igin gizilecek
sicaklik - zaman grafigi asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A:] Sicakhk (*C)

15+-----

/l

101 :

I

|
L = 7aman

B) Stcaklik (°C)

0 4 (dakika)

C) Sicakiik (°C)
1651 - 15 —\
10 10f----2
Zaman 0 L 1 = 7aman
(dakika) 4 (dakika)
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D) Stcakiik (*C)

=
o

Bir deneyde baslangi¢ sicakliklan ayni, kutlelen
farkll olan ayni saf maddeler, hal degisimi
olmaksizin dzdes isiticilaria isitimaktadir. Deney
sirasinda asadidaki grafikler cizilmistir.

Sicakhk{*C) Sicaklik(*C)

= Faman 0 Zaman
(dakika) 10 {dakika)

K grafigi L grafigi

Buna gore;

|. K grafigindeki maddenin kitlesi L'dekinden
daha fazladir.

II. Maddelerin sicakhgini 50°C’a gikarmak
icin K grafigindeki maddeye daha fazla 151
veriimelidir.

lll. L grafigindeki madde, 50°C sicakliga
K'dekinden daha uzun surede ulasir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll.
C) Il we N1 Dy 1, 11 ve lIL



Ayni ortamda bulunan sekildeki 6zdes kaplar-
dan birincisinde 50 g, ikincisinde 100 g saf su
bulunmaktadir. Baslangicta icerisinde 10°C'ta
su bulunan kaplar, dzdes i1siticilarla sicakliklar

50°C olana kadar 1sitiliyor.

&

| :._}Eap

Gergeklestirilen bu deneyle ilgili asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Her iki kaptaki siviya verilen enerji miktarlar
esittir.
B) Kaplardaki suyun sicakhginin 50°C'a
¢cikmasi, esit strede gergeklesmistir.
C) Son durumda her iki kaptaki molekillerin
ortalama hareket enerjileri esittir.
D) I. kaba, II. kaptan daha fazla 151 verilmistir.
3-

Tabloda saf K. L ve M sivilaninin éz 1silan
verilmistir.

Madde | Oz si (J/g°C)

K 2,50
L 2,00
M 4,18

Baslangig sicakliklan ayni olan bu sivilardan
esit kitlelerde alinip dzdes isiticilarla hél dedi-
simi gdzlenmeksizin 10 dakika i1sitiliyor.

Buna gore sivilara ait sicaklik - zaman
grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur?

Sicaklik (*C) Sicakhk (*C)
A) B T
_ : K
L
Zaman : Zaman
(dakika) 10 [dakika)
Sicakhk (*C) Sicaklik (*C)
C) L D) ¢ KlLveM

—= 73 Za
10 (dakika) 10 (dakika)

Bir maddenin fiziksel halinin bazi 6zellikler
asadida venlmistir.

* Tanecikleri arasindaki cekim kuvveti cok
fazladir

* Taneciklerinin hareket enerjisi ¢cok az olup
tanecikleri sadece titresim hareketi yaparlar.

Bu maddenin tanecikleri arasindaki ¢cekim
kuvvetini azaltmak ve taneciklerinin hare-
ket enerjisini arttirmak igin agagidakilerden
hangisi yapiimalidir?

Maddenin kitlesi arttiriimall
Maddenin kitlesi azaltiimal
Madde disariya 151 vergeli
Madde disandan 151 almali

A
B
C
D

i i

Bir ddrenci yaptidi deneyin sonunda asagidaki
raporu yazmistir:

“Ayni ortamda bulunan, baslangic sicakliklari
ayni olan iki farkli saf maddeyi dzdes 1siticl-
larla esit stre isitim. Maddelerin 6z 1silarnin
farkli olmasi nedeniyle maddelerde farkli
sicaklik artislan gozledim.”

Bu rapor dogru olduguna gore égrenci,
asagidaki dizeneklerden hangisini dene-
yinde kullanmigtir?

100 g

Su Su

50 ¢
Tuzlu su

50 g

Etil alkol




100 g 100 g su
saf su Sgtuz

I. kap Il. kap

Bir égrenci aym ortamda, sekildeki kaplarda
bulunan maddeler sogutarak, donmavya
basladidl sicakliklarn termometre yardimiyla
olgiyor.

* | kaptaki suyun 0°C'ta,
* |l. kaptaki tuzlu su ¢ozeltisinin -2°C’'ta dondu-
gunu gdzlemliyor.

Bu durumun nedeni asadidakilerden hangi-
siyle aciklanir?

A) Saf suya tuz eklendiginde olusan ¢ozeltinin
donma noktasi degismez.

B) Saf suya eklenen tuz, saf suyun donma
noktasini yakseltir.

C) Saf suya eklenen tuz miktan sarekli artti-
rilirsa olusan ¢gozeltinin donma noktas: da
surekli artar.

D) Saf suya tuz eklendiginde olusan cdzelti-
nin donma noktasi, saf suyunkinden daha
disik olur.
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Saf bir katinin 1sinmasina ait sicaklik - zaman
cizelgesi asadidaki gibidir.

Sicaklik (*C) |12 -6| 0] 0
Zaman(dk) | O [2 |46 )|8[10[12

Cizelgeye gore asagidakilerden hangisi
bu maddeye ait sicaklik - zaman grafigini
gosterir?

Sicaklik{*C) Sicaklik{*C)
A) B)
3l 31
0 10 12Zaman 0 1012 Zaman
Hl {dakika) Fi- (dakika)
-12 -124
C} Sicaklik(*C) DJ Sicaklik(*C)
B 6}-
3f 3t
0 Zaman 0 B1012 Zaman
$l- [dakika) £l {dakika)
121-- -12




